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Azt várjuk szakszervezeteinktől, hogy még következetesebben 
és eredményesebben mozgósítsák a dolgozókat 
a termelési tervek teljesítésére és till teljesítésére!

3bb mint 000 küldött

Pénteken délelőtt megkezdő­
dök. a magyar szakszervezetek 
XVIII. kongresszusa. A kon 
.resszuson töl 
vesz részt- 

\ kongresszust Harustyák Jú- 
M!. a SZOT elnöke, a Magyar 
dolgozók Pártja Politikai iii- 
■oliságának tagja nyitottá meg.

Ezután megválasztották a kon­
gresszus elnökségét. Díszelnökül 
Hatalmas lelkesedéssel népünk 
-veretett vezérét, Rákosi Mátyás 
■ -v társat választották meg, A 
küldöttek helyükről felállva, per­
ieken át ünnepelték népünk bölcs 
tanítóját.

A kongresszus a továbbiakban 
napirendi javaslatot fogadott el, 
majd Kristóf István, a SZOT fő­
titkára, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
ragja tartotta meg beszámolóját 
,i magyar szakszervezetek -XVII.

Megkezdődött a magyar szakszervezetek XVIII. kongresszusa
csen munkanélküliség, hkongresszusa óta végzett mun­

kájáról és további feladatáról-
A szünet utáni ülésen rászí­

vott dolgozó népünk szeretett 
vezetője, Rákosi Mátyás, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja főtitkára, 
a minisztertanács elnöke, vala­
mint Gerő Ernő, a miniszterta­
nács elnökhelyettese. A kongresz- 
szus résztvevői hatalmas lelke­
sedéssel fogadták dolgozó né­
pünk bölcs vezérét.. Az elnöklő 
ílarustyák József a kongresszus 
nevében köszöntötte az elnök­
ségben helyet foglaló Rákosi 
Mátyás és Gerő Ernő elvitt fsa­
kat s a kongresszus résztvevői 
újból hosszasan ünnepelték a 
magyar nép szeretett vezetőjét.

Ílarustyák József ezután beje­
lentette, hogy Gerő Ernő elvtá 
kívánja üdvözölni a kongresz- 
szust. Gerő elvtárs beszédében a 
következőket mondotta:

Gerő Ernő elvtárs beszéde
Tisztelt Kongresszus! Elv- jTotes iramú fejlődés a Szovjet-

ársaJt! A Magyar Dolgozó!,- 
Pártja Központi Vezetősége ne­
vében harcos kommunista üdvöz­
ölte! köszöntőm a magyar szak­
tervezőtek XVtll. kongresszus­
nál. s a szakszervezetek kon­
gresszusa útján, a magyar szer­
ezet f dolgozók több mint tnás- 

I ■!milliós hadseregét!
Elvtársak! Népgazdaságunk, 

hazánk ipara és mezőgazdasága, 
"-szagunk közlekedése, szociális 

■ kulturális intézményeink lla­
mas fejlődésen mentek kérész.

:lii azóta, amióta szabad ország 
ettünk,, amióta — a nagy Sztá­

lin parancsát megvalósítva — a 
it.'csóséges Szovjet Hadsereg lc- 
' érte népünk kezéről a fasiszta 
reakció kilincseit Az elmúlt év­
ben, 1952-ben hazánk egész ipart 

emelésének értéke 253 százaié­
ra volt az 1938. évinek, gyár- 
pariink pedig háromszor annyit, 
érméit, min! a második világhá­

ború előtt! 1952-ben kereken két­
szerié volt nagyobb iparunk ter­
helésének értéke, mint 1949-ben, 

sikeresen megvalósított liá- 
loméves terv utolsó esztendejé­
ben. Ezek szerint: iparunk fér­
jnél,se rövid három esztendő !c- 
bii'it;! a alatt megduplázódott- 

Szédületes iramú fejlődés ez, 
■helyhez foghatót nemcsak Ma­
gyarország nem ismert egész 
'Offene:me folyamán, de nem is- 
■'jj-Tl, nem ismerhetett semmiféle 
lökés ország gazdasága sem. 

l'-z a rendkívül gyors fejlődés 
Túri termelésünk értékének 

!m -duplázódása három év 1c- 
■oR: '-a alalf mindennél kéz- 
■ -foghatóbban bizonyltja szo- 
1 ' izmust építő népi demokra- 

rendünk fölényét, a tőkés 
- zdnsági rend feleli, 

bizonyítja, milyen grandiózus 
.ji'silmcnyekve "képes egy sza- 

ir.il ország népe, amelyet l'orra- 
mi pártja Marx-Epgels-Lenin- 

bftálin útján, vezet, s amely or- 
i2 a kommunizmust diadalma- 

-an építő Szovjetunió önzetlen 
baráti segítségére támaszkodik 

a Szovjetunióval, valamint a 
■tépi demokratikus országokkal 
' ;dó tervszerű együttműködés és 
kölcsönös segítés politikáját va- 

: ód íja. meg!
Fényes bizonyítéka ez a szédü­

lt nió áltat a népi demokráciák­
nak nyújtott gazdasági-műszaki 
segítség rendkívüli hathatóssá­
gáról szóló sztájiívi tété! igazá­
nak : „ .... egyetlen kapitalista or­
szág sem tudna a népi" demo­
kratikus országoknak olyan igazi 
és magas színvonalú műszaki se­
gítséget nyújtani — mondja 
Sztálin elvtárs — amilyet a 
Szovjetunió nyújt nekik. Nem­
csak arról van szó,. hogy ez a 
segítség a lehető legolcsóbb és 
műszakilag elsőrendű. Elsősor­
ban arról van szó, hogy ennek 
az együtt működésnek alapja a 
kölcsönös segítésnek és a közös 
gazdasági fellendülés elérésének 
őszinte vágya. Az eredmény az, 
hogy ezekben az országokban az 
ipar igen gyors ütemben fejlő­
dik.*1 A uií országunk fényesen 
bizonyítja ennek a tételnek az 
igazságát-

Az ipar gyorsülemű fejlődése 
együtt, járt az iparban foglalkoz­
tat ottak számának nagymértékű 
emelkedésével. Iparunkban 1952- 
ben 30 százalékkal többen voltak 
foglalkoztatva, mint 1938-ban. Ez 
évben az iparban foglalkoztatot­
tak száma jelentékenyen tovább 
fog emelkedni s cl fogja érni az 
egymillió főt. A munkások és al­
kalmazottak szánta egész nép­
gazdaságunkban 1938-hoz képest 
kereken 40 százalékká] növeke­
dett s ennél sokkal-sokknl na­
gy obi) mértékben nőtt a foglal­
koztatott értelmiségi dolgozók 
száma.

Ez évben az összes munkások 
és alkalmazottak száma népgaz­
daságunkban eléri a kétmillió 
400.000 főt. Hatalmas szám ez a 
9 és fé] millió lakosú Magyaror­
szágon. Magyarország nem me­
zőgazdasági ország, nem cima­
radott ország többé, hanem ipa­
ri ország.

Elvtársak! Még alig három- 
négy 'esztendő telt el csak azóta, 
hogy hazánkban végleg meg­
szűnt a munkanélküliség, mely­
től oly sokat szenvedtek a régi 
nagytőkés-nagybirtokos Ma­
gyarország dolgozó tömegei. De 
ez alatt a 3—4 esztendő alatt 
olyan hatalmasat léptünk élőre, 
annyira megszoktuk, hogy népi 
demokratikus országunkban nin-

. lo.gy so­
kaknak úgy tűnik, mintha a 
munkanélküliség szörnyű nyo­
mora és létbizonytalansága leg­
alább is egy évszázaddal ezelőtt 
szűnt volna meg hazánkban!

Népgazdaságunkkal, munkás­
osztályunkkal. értelmiségünkké! 
együtt fejlődött, izmosodott 
szakszervezeti mozgalmunk is. 
A régi szakmai alapon felépült, 
szinte céh-jcllegű szakszerveze­
tek helyébe a szociálisig építés 
korszakának megfelelő iparági 
szervezetek leptek. Szakszerve­
zeteink kivették részüket a szo­
cializmus építéséből. Mozgósítói-, 
lak és mozgósítják a dolgozó tö­
megeket a népgazdasági tervek 
teljesítésére és ttíl teljesítésére! 
•Szervezik a szocialista munka- 
versenyt, a Szjahánov-mozgal- 
mat!

Hatalmas eredményeinkben, 
iparunk, közlekedésünk, népgaz­
daságunk gyorsülemű fejlődésé­
ben, összes sikereinkben kétség­
telenül része vau szakszervezeti 
mozgalmunknak, szakszerveze­
teink munkájának is!

A magyar szakszervezetek 
annyiban és olyan mértékben 
voltak képesek hozzájárulni ha* 
zánk ieleme]kedéséi)ez. eredmé­
nyeinkhez, amennyiben és ami­
lyen mértékben híven ős követ­
kezetesen valósították meg "a 
Magyar Dolgozók Pártjának po­
litikai irányvonalát! Amilyen 
mértekben erősítették kapcsola­
taikat a dolgozó tömegekkel, 
küzdöttek a termelési terv tel­
jesítéséért, védték a dolgozók 
jogos érdekeit, ápolták és ter­
jesztették a. proletár internacio­
nalizmus és a hazafiság szent 
eszméit, elmélyítették a dolgo­
zókban a szerct-clct a Szovjet­
unió iránt, küzdöttek a béke 
frontján az imperialista hábo 
rús gyújtogatok ellen!

Az eddig elért eredmények 
azonban .semmiképpen sem. ve­
zethetnek bennünket arra a té­
ves következtetésre, hogy szak- 
szervezeti mozgalmunkban, szak­
szer vezet cink munkájában nem 
volnának igen komoly hiányos­
ságok. Dolgozó népünkpunK, mun­
kásosztályunk, pártunk sokkal 
többet vár szakszervezeteinktől, 
mint amennyit eddig tettek. Azl 
várjuk szakszervezeteink tő], hogy 
még következetesebben és ered­
ményesebben mozgósítsák a dol­
gozókat a termelési tervek tel­
jesítésére és túlteljesítésére! 
Hogy az eddiginél jobban, ered­
ményesebben szervezzék a szo­
cialista munkaversenyt, a Szta- 
hánov-mozgalmat! Hogy még 
következetesebben küzdjenek a 
munkafegyelem megszilárdítá­
sáért! Hogy valóban a szocializ­
mus, a kommunizmus iskolái le­
gyenek! Hogy szívós munkával 
megszervezzék a még szervezet­
ien munkásokat és alkalmazotta­
kat L Hogy állandóan segítsenek 
emelni a‘ dolgozók szakmai tu­
dását és általános kultúráját* 
Hogy állhatatos küzdelmet foly­
tassanak a dolgozók jogos ér­
dekeiért., a kollektív szerződés 
megtartásáért! Hogy éberen őr­
ködjenek a munkásosztály sorai­
nak'egysége felett, vegyenek ész­
re, leplezzenek le, tegyenek ár­
talmatlanná minden ellenséges

behatolást a munkásosztály so­
raiba s kérlelhetetlen 'eréllye! és 
szívóssággal küzdjenek a szo- 
ciáldemokratizmus, a kierikaliz- 
ínus, a cionizmus, a kozmopoli­
ta zm ti s és minden más ellenséges 
ideológiai és politikai befolyás 
ellen" a szakszervezetekben, s a 
munkásosztályban! Hogy szilárd, 
mindenre elszánt harcosai le­
gyenek a világot átfogó békéié­
it ornak, melynek elén a hatal­
mas Szovjetunió halad s melyet 
nagy tanítónk, Sztálin elvtárs 
lánfesze vezérel!

Szakszervezeteinknek minde­
nekelőtt, ezévi népgazdasági terv 
maradéktalan megvalósításáért 
és túlteljesítéséért keil mozgósi- 
t mii ok a dolgozókat. Mindent, cl 
keil, követniük, hogy április 4- 
re, hazánk felszabadításának év­
fordulójára, népünk és orszá­
gunk legnagyobb ünnepére, fel­
számoljuk a lemaradást, amely 
ez év elején a termelésben több 
területen mutatkozik. Szakszer­
vezeteinknek és szakszervezeti 
vezetőinknek szem előtt, kell tar­
tatunk és munkájukban figye­
lembe kell venniük, hogy ezévi 
népgazdásági tervünk tejjeshése 

hit. alapvető feltétel biztosításán 
múlik:
1 Re kei] hoznunk a lemara- 
"*"* dúst a_. széntermelés tervé­

nek teljesítésénél. Minden körül­
mények között, maradék nélkül 
teljesítenünk keli a széntermelés 
ezévi tervét, ami azt jelenti, 
hogy szén termelésünket egyel­
jen év alatt 21 százalékkal kell 
növelnünk és a szénbányászaink­
nak 23.5 millió tonna szenet kei! 
adni ok az országnak.

Ez elvtársak, nehéz, de meg­
valósítható feladat! E feladat 
meg valósítása szénbányászaink, 
műszaki értelmiségünk, egész 
munkásosztályunk számára be­
csület és dicsőség dolga!
2 Re kell hoznunk a Icmg.ra- 

. dúst a vaskohászat tervének
teljesítésénél! Minden körülmé­
nyek között, maradék nélkül tel­
jesítenünk kell u vaskohászat 
ezévi tervéi, ami azt jelenti, 
hogy acélnyersvas-tcrmelésimket 
egy év alatt 44 százalékkal, mar­
tin-acéltermelésünket • 17 száza­
lékkal, cl ekfro acél-terme) ősünket 
28 Hzázniékkal, hengeracéi-ter- 
mclésünket pedig 15.ii százalék­
kal kell növelni!

Ez nehéz, de megvalósítható1 
feladat! E nehéz feladat meg­
valósítása* kohászaink és egész 
munkásosztályunk számára be­
csület és dicsőség kérdése.

“> Teljesítenünk keil minden 
körülmények között, és ma­

radék nélkül export-kötelezett­
ségeinket, mert. ez egyik alapve­
lő feltétele annak, hogv ipa un­

it b

de egész munkásosztályunk .ak 
is becsületbeli ügye!
zt, Biztosi tanunk kelt mindet’ 

• körülmények közölt una.- 
beruházásaink tervszerinti -.tor- 
valósítását! Olyan gigantikr, 
építkezésekét, mint a Sztál h. 
Vasmű és Sztálin város, mint V 
Diósgyőri Kohászati Üzemek űj- 
jaalakítasa, mint a Komló új bá- 
nyavaros és üzemei, mini a 
f ok alatt) Gyorsvasút, min* Ka­
zincbarcika, az Inotai kooperi­
er. a fiszalöki öntözőrendszer, stb.

Ez elvtársak nehéz, de telje- 
sen reális, megvalósítható fet- 
adat. E nehéz feladat mcgvalő- 
sila.sa épííőinunkásaink. lechni- 
kusaink, műszaki értelmiségünk 
egész munkásosztályunk száma- 
ra becsűje^ és dicsőség dolga.
5 Maradéktalanul és időbe;

kell végeznünk a tavaszi 
mezőgazdasági munkát: a még 
hátralévő szántást, a tavaszi ve­
tést a növényápolási! Sokkal 
jobban és szervezettebben kell 
ezen a tavaszon dolgozni a föl 
deken azért is, mert a uvvalv: 
rendkívül mostoha időjárás kő- 
vctkczménycir kel; ■ szorgalma 
sal)b, jobb, szervezettebb fe­
gyelmezettebb munkával -felszá­
molnunk s ilymódon biztosíta­
nunk kell népünk zavartalan el­
látását, valamint könnyű- és 
élelmiszeriparunk nyersanyagel­
látását! A tavaszi mezőgazdasági 
munkák időben és jó minőség­
ben való elvégzése, az (Eszel ej­
mulasztottak maradék la ion pót­
lása, minden talpalatnyi föld 
gondos, szorgalmas megművelése 
nehéz, de teljesen reális, meg­
valósítható feladat- Ennek a, fel­
adatnak a megvalósítása gépál­
lomásaink és állami gazdaságaink, 
dolgozóink,^ termelőszövetkeze­
teink tagjai és egyénileg gazdál­
kodó parasztságunk számára 
nemcsak kötelesség, hanem elv­
ben a becsület ős dicsőség dŐj- 
ga is!

A szakszervezetekre, melyek­
nek kebelébe tartozik a ME- 
DOSZ, a tavaszi munkák időben 
és jó minőségben való elvégzé­
se terén igen komoly fejadatVár 
és rájuk igen nagy felelősség há­
rul.

kát nyersanyaggal elláthassuk s 
yiagv építkezéseink számára 
olyan ipari felszerelést, gépeket 
biztosítsunk, amelyeket itthon 
még nem tudunk gyártani. Ex­
port-kötelezettségeink maradék­
talan teljesítése mindenekelőtt 
kohászatunkon és gépgyártásun­
kon múlik. Ez nehéz, de telje­
sen reális feladat. E nehéz, de 
reális feladat megvalóshása üze­
meink munkásságának, s minde­
nekelőtt a vasipari munkásság­
nak és műszaki értelmiségnek,

Tisztelt Kongresszus! Elvtár­
sak! Országunk, népgazdaságunk- 
fejlődése nyolc év óta hazánknak 
a hős Szovjet Hadsereg által 
történt felszabadítása óla töret- 
ion ül felfelé ívelő vonalat ma 
tat. De most nem arról van sző. 
nem arra van szükség, hogv
megnyugodjunk babéramkon és 
átadjuk magunkat az önelégüif- 
ség káros és veszedelmes hangu­
latának!

Most a figyelmet az ez év eleji 
lemaradásra és az átmeneti ne­
hézségekre kell összpontosíta­
nunk!'Most mindenekelőtt az
szükséges, hogy gyorsan, szerve­
zetlen kijavítsuk a hibákat., fel­
számoljuk a kezdeti lemaradás!, 
amelynek felszámolását egyéb­
ként már elkezdtük — biztosi.- 
suk népgazdasági terveink telje­
sítését, Ami az á[menc,ti nehéz­
ségek kiküszöbölésének "s a dol­
gozó tömegek további életszín­
vonal emelkedésének egyetlen szí-

CFolytatás a 3-ik oldalon)
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(Folytatás as 1. oldalról)
Járd alapja szocializmust építő 
országunkban.

A szakszervezetek főfeladata 
most és a továbbiakban: a terv 
'teljesítésének megszervezése, a 
anunkaverseny, a Sztahánov- 
mozgalom kifejlesztése, kiszélesí­
tése és elmélyítése s a mtinka- 

■ legye lem megszilárdítása révén.
Ezt a feladatot, amely egyben 

a béke megvédéséért folytatott 
harcunk alapvető kérdése is, a 
magyar szakszervezetek nagy 
pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártja biztos vezetésével meg 
tudják és kétségtelenül meg is 
fogják oldani!

fiijen a magyar szakszerve­
zetek yjVÍIJ. kongresszusa!

ijcn népünk, győzelmeink

szervezője, a Magyar Dolgozók 
Pártja!

— Éljen soká és vezessen ben­
nünket győzelemről győzelemre 
népűnk szeretett vezére a mi 
drága Rákosi elvtársimé!

Üdv és dicsőség legigazibb ba­
rátunknak, bölcs tanítónknak, a 
béke és az emberi haladás 
zászlóvivőjének, a nagy Sztálin­
nak!

Oerő Ernő elvtársnak, a mi­
nisztertanács elnökhelyettesének 
a párt nevében mondott üdvözlő 
beszédét a Kongresszus tagjai* 
többször is megújuló viharos 
tapssal fogadták és percekig tar­
tó lelkes ünneplésben részesítet­
ték a béke és az emberi haladás 
zászlóvivőjét, a nagy Sztálint és 
a magyar nép szeretett vezérét, 
Rákosi Mátyás elvtársat.

:< VKlje

Kristóf István elvtárs beszámolója
Kristóf eivrára beszéde elején 

arról beszélt, hogy a kongresszus 
olyan nemzetközi helyzetben d 
össze, amelyet egyfelől aa inroe. 
vialiaíák fokozódó bábot ús akna­
munkája, másfelől a béke hívei 
világmozgaimának erőstkiúso jel­
lemez,

A ml hazánk a békés ép Vöm un­
ka. országa — folytatta. ■ - Ké­
pünk őszintén óhajtja a békét. A 
magyar dolgozó nép tudja világo­
san tájjá, hogy van hazája, van 
mi megvédenie.

A béke védelme mindenekelőtt 
éberséget, fokozott éberségét kö­
vetel meg tőlünk.

A továbbiakban az eléri ered­
ményekor vázolta Kristóf István 
-- rámutatva, hogy a sri ikszeeve­
zeti munka eredményeinek leg­
főbb forrása az a segítség, ame­
lyet a Magyar Dolgozók Pártja 
nyújt a szakszervezeteknek 

Ezután így folytatta:
Minden fejlődés ellenére meg 

kell azonban állapítani, hogy 
szakszervezeti mozgalmunk elma­
radt a népi demokrácia &Halános 
fejlődése mögött. Erre nz elmara­
dásra igen határozottan rámuta­
tott pártunk s nem egy Ízben sze. 
mélye,ien Rákosi elv társ. , A Ma­
gyar Dolgozók Pártja PcdliUtM 
Bízót-sá,gátiak 1950 július ;>4-i ..A 
szakszervezeti munka egyes kér 
eléseiről” hozott határozata n 
szakszervezeti vezetés hibáinak 
gyökerét a szociáldemokratizmus. 
oan jelölte meg. A szDc’.áldemo- 
kratizmus elsősorban abban mu­
tatkozott, hogy „a SZOT és szak- 
szervezetek felső vezetésében dol­
gozó kommunisták nem harcoljak 
a p&r> szilárd vezetésének bizto­
sításáért, a párt politikájának 
következei éti végreha jtásáért a 
szakszervezetekben”, továbbá „A 
SZOT-ban és a szakszervezetekben 
dolgozó kommunista vezetők több­
sége elszakadt a tömegektől és el- 
titlrokratizálódott'’ — állapította 
meg a határozat. Hogy ezeket n 
íiétségteicnül ma is fe.miá'Uó hibá­
kat minél gyorsabban megszün­
tessük, meg kell szilárdítani a 
szakszervezeti szervek pártkap. 
csolatai» és a szakszer ve/., ti mun­
ka központjába az üzemi szak- 
szervezeti munka megerősítését 
kell helyeznünk.

Kristóf elvtára ezután ártól re 
szélt, hogy a szakszervezetek még 
nem eléggé gazdái a munka ver­
senynek.

A szovjet szakszervezetek ír 
pasztalaba — mutatott rá ICrie’ó 
elv társ — azt mutatja, hogy a 
vorsenymozgalom feladatait ipar 
■áganként, üzemenként és ti,izem 
részlegenként dolgozzák ki kon­
krétan és ezzel teszik a veisenyt 
valóban hatékonnyá. A mi szá­
munkra ez a kérdés most és az 
ötéves tervünk befejezéséig terje 
dö egész időszakban elsősorban a 
bányászatban és kohászatban je­
len'kézi k égető formában.

Ezekben az iparágakban is, 
mint mindenütt^ a szakszerveze­
teknek küzd emlőit kell a munka - 
fegyelem megszilárdításáért, mert 
'V; állandó feladat. A kohászatban 
és a bányászatban is állandóan 
napirenden lévő feladat a tervfe- 
gyelem betartása, a termelés ál­
landó. egyenletes emelése. Itt is, 
mint mindenütt harcolnunk kell

lejt ellen, takarékosságot kell kö­
vetelnünk minden dolgozótól, min­
den munkástól, technikustól és 
mérnöktől.

Az egyes munkaterületek közül 
még külön meg kell említenünk a 
mezőgazdasági és erdészeti szak- 
szervezet dolgozóinak munkaterü­
letét, mert ez a szakszervezet most 
kezdi felkarolni a szocialista 
nagyüzemi versenymozgalmak ta­
pasztalatait és azokat elterjeszte­
ni Az ipart szakszervezetéknek a 
maguk tapasztalataival segíteniük 
kall ezt a munkaterületet. Igen 
fontos a gépállomások versenye, 
a gépek jó karban tartásáért, jíWL 
tásáért és maximális kihasználá­
sáért.

A beszámoló ezután a Sztahá- 
nov- és újítómozgalom helyzeté­
vel foglalkozott. 1949-beri alig öt­
ezer szfahánovista volt, addig ma 
számuk meghaladja a 63 ezret. A 
műszaki értelmiségi sztahánovis- 
ták száma az iparban .1952 végén 
6620 volt. Foglalkozott ezután a 
SztaJitoov-mozgalomban meglé­
vő bürokratikus hibákkal.

Hangsúlyozta, hogy a Sztahá- 
nov-mozgalom, mint a munkaver­
seny magasabb formája nem kép­
zelhető cl a munkások és a mű­
szaki értelmiség, valamint az 
egész népgazdasági vezetés legszé­
lesebb együ'tmüködése nélkül.

Kristóf István ezután rámuta­
tott: A szakszervezetek verseny- 
szervező munkájában igen nagv 
figyelmet kall fordítani a takaró 
kócsag kérdésére. Majd összegez 
te azokat a feladatokat, amelyek 
a szakszervezetekre várnak avar- 
senyszerVezés és annak ellenőrzé­
se terén.

— Szakszervezeteink a ver 
som-szervezés feladatainak csak 
akkor tudnak eleget tenni, ha kö­
vetkezetesen harcolnak az op­
portunizmus, a szociáldemokra 
tizimis minden jelensége ellen, 
az új szocialista munkaerkölcs, 
a munkához való új szocialista 
viszony megerősítéséért —■ han­
goztatta Kristóf elvtárs --

életviszonyainak megjavításába] 
igen jelentős szerepük van a 
állami támogatással

munkavédelmet a szakszervezeti 
szervek egyik legfontosabb fel­
adatává kell tenni.

A társadalombiztosítással kap­
csolatban elmondotta, hogy pár­
tunk és a kormány gondoskodá­
sa folytán a társadalombiztosí­
tás ma már 5,500.000 emberre, 
országunk lakosságának csak­
nem G0 százalékára, terjed ki, 
vagyis az 1938-ban biztosítottak 
kétszeresére.

1952-ben a szakszervezetek ne­
gyedmillió dolgozót és gyerme­
ket részesítettek ingyenes, vagv 
kedvezményes üdültetésben.

A munkások és alkalmazottak
ill

zerepük van az 
. , galással létesített

üzemi szociális intézményeknek. 
Sok szakszervezeti vezető szerv 
azonban nem foglalkozik meg 
felelően az üzemi szociális intéz 
menyekkel.

Beszámolója következő részé­
ben Kristóf clvlárs hangsúlyozta, 
hogy .a _ kultúrforradalom nagy 
minik ójában szakszervezeteink 
komoly segítői a párt- és álla­
mi szervek munkájának. Ma már 
körülbelül 500 üzemi kultúrott- 
hon biztosítja a művelődés, y pi­
henés, a szórakozás gazdag, sok­
rétű eszközeit a dolgozók és hoz­
zátartozóik számára.

— A szakszervezetek kulturá­
lis tömeg-munkája sokat javult.
A kulturális igények azonban na­
gyobbak, mint amennvit eddig ki 
tudtunk elégíteni.

Felvilágosító munkánk lé­
nyegbevágó hibája, hogy elha­
nyagolja a szoeiáideniokratiz- 
nms és a klerikális reakció, va­
lamint az egyéb ellenséges néze­
tek és elemek leleplezését 
mondotta Kristóf elvtárs.

A beszámoló a továbbiakban a 
szakszervezetek sportszervezési 
munkájává! foglalkozott, ezután 
rátért szakszervezeteink belső 
helyzetének ismertetésére,.

Rámutatott, hogv szakszerve­
zeteink nemzetközi tevékenysó- 
$iikefc elsősorban á Szakszerve-

Icánkkal azt a bizalmat, amelyet 
a párt, Rákosi Mátyás elvtárs 
belénk helyezett, 
íl A dolgozók mindennapi 
*-** kérdéseivel való foglalkozás 

terén tanúsítsunk nagyobb fi 
gyeimet és odaadást. A munkává 
delein kérdésével való foglalko­
zás a szakszervezet állandó, sza­
kadatlan feladata legyen. Ezt a 
feladatot jól keli ismernünk, a 
munkavédelem követelményeit 
pedig mindenütt pontosan meg 
kell határozni cs végrehajtásuk 
lelett szilárdan kell őrködni.
4, A szakszervezetek a kom- 

muniznnis iskolái, s ezért 
egész tevékenységük, ele Külö­
nösen felvilágosító ós nevelő 
munkájuk legfontosabb feladata 
az uj, szocialista munkaviszony 
erősítése, a szocialista munka- 
fegyelem megszilárdítása. A 
szakszervezetek kulturális felvi­
lágosító munkájában az a legfon­
tosabb. hogy minden téren hoz­
zájáruljon a szocialista öntudat 
fejlesztéséhez, a dolgozók önfe­
gyelmének és az állami fegye­
lemnek erősítéséhez, az új szo- 
ciaíista ember kialakításához.
CT Szakszervezeteink alapvető 

• feladata a Szovjetunió ta­
pasztalatainak legszélesebb körű 
elterjesztése és népszerűsítése. 
Legyen a szakszervezeti a-ktiva.

a szovjet tapasztalatok erednr 
nyes 'elterjesztésének élharcosa 
fá A szakszervezetek a neni- 

zetközi proletárszolidaritiH 
szellemében nevelik a dolgozókat 
és tevékenységükkel kiíejezésr ■ 
juttatják a magyar mumcásoW- 
tály mély testvéri és elvtár.' 
együttérzését a tőkés országé, 
a függő és gyarmati országot 
dolgozóinak szabadságharcává 
Hassa át. egész munkánkat a prn- 
lelárncmzetköziség gondolata.

A szakszervezeti munka 'fej- 
loszlésénfek szilárd alapja mun­
kásosztályunk forró szociális:,' 
hazaszeretete, lelkes ország-építő 
tevékenysége, kiapadhat afüm 
kezdeményező ereje és szilárd, 
akarata arra, hogy tettekre vált­
sa fogadalmait, válhat feladataid 

— Fogadjuk meg a pártnál 
gadjuk meg Rákosi elvtársitok’ 

vezérünknek és tanítómesterünk­
nek, hogy megfelelően fogunk éi- 
ni az előttünk álló,, szinte kor­
latban lehetőségekkel. Jó szak­
szói vezeti munkával, harcosan 
és fáradhatatlanul segítjük a pú - 
történelmi jelentőségű küzdel­
met az ötéves terv végrehajtá­
sáért, a szocializmus aiupjainu'.- 
1 erak ás óért, hazánk fel virágoz lá­
tásúért, a béke megvédéséért — 
fejezte he Kristóf István clvlárs 
beszámolóját.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK

as önköltség csökkentéséért,

munkafegyelem lazulása, ít s 
lejt. _a pazarlás, nem ritkán 
formális versenyszervezés, mint 
a verseny lejáratásának ’ egyik 
módja, a bérdemngógia. a nor- 
malazitás — mindezekben és 
száz más jelenségben a szociáf 
demokratizmus üli fel a fejét.

A beszámoló a következőkben 
n termelési értekezletekkel fog­
lalkozott, amelyek — szovjet 
példára — hazánkban is az üze­
nlek legfontosabb iömcgeyűlésni- 
vé váltak. A termelési értekezle­
tek azonban még közelről sem 
(öltik be funkciójukat.

A szakszervezeteknek további 
fontos feladata, hogv többet fog­
lalkozzanak az iparba kerülő úi 
munkásokkal, a női munkásokká] 
és n, fiatalokkal.

Kristóf István elvtárs beszá­
molója következő, részében a 
szocialista bérpolitika kidolgozá­
sával és alkalmazásával fo»ial- 
kozoit.

— Szakszervezeteinknek a 
bérkérdésekkel való foglalkozás 
tevén két alapvető feladat uk 
van: aktív részvéte] a szocialis­
ta bérpolitika kialakításában és 
az érvényben lévő Vendeletek 
végrehajtásának ellenőrzése, se-

a se- A munkavédelemről szólva 
, beszámoló hangsúlyozta, hogy

2cti Világszövetség keretében 
végzik. A Szakszervezetek Világ- 
szövetsége kezdettől fogva a leg­
messzebbmenőén támogatja \t 
Béke Világ tanácsol, a béke-világ- 
mozgalmat.

A magyar munkásosztályban 
mindenekelőtt a Szovjetunió­

val való kapcsolatok kiszélesíté­
se következtében — elmélyült a 
Szovjetunió iránti szeretet és 
nagyrabecsülés.

Szinte felmérhetetlen az a se­
gítség, amelyet az elmúlt kon­
gresszus óta is a Szovjetuniótól, 
a szovjet szakszervezetéktől kap­
tunk. tizennyolc szakszervezeti 
küldöttség járt hazánkban a 
Szovjetunióból és ezek minden 
alkalommal bő tapasztalatokat, 
útmutatást adtak nekünk a szak­
szervezeti munka minden terü­
letén. Jelentősen megszilárdul­
lak kapcsolataink a népi demo­
kratikus országok szakszerve­
zeti mozgalmaival is. Munkásosz­
tályunk azt is egyre jobban 
megérti, hogy a szakszerveze­
teknek a kapitalista és gyarmati 
országok dolgozóinak harcát tá­
mogatatok kell.

Kristóf István elvtárs a követ­
kezőkben foglalta össze a ]es­
iont osabb feladatokat:
1 Első és legfontosabb felada- 

tónk kiküszöbölni a ver- 
scnymozgalom hiányosságait. Kí­
méletlen harcot folytassunk c 
mozgalom bürokratikus kinövé­
sei és akadályai ellen s minden 
erőnkkel juttassuk érvényre dol­
gozóinknak azt a szilárd elhatá­
rozottságát, hogy teljesítik ter­
vüket. Irányítsa a kongresszus a 
dolgozók figyelmét a terv icl- 
esítésérc, a lemaradás behozásá­

ra és lángoljon fel versenyszer­
vező munkánk során az április 

tiszteletére telt felajánlások 
megvalósításáért folyó harc.
2. A szakszervezeti munka so­

ron lévő legfontosabb lánc­
szeme az üzemi szakszervezeti 
munka megerősítése. Emeljük 
üzemi szakszervezeti munkánk­
kal a szakszervezeti munka meg­
becsülését. Segítsük jó szakszer­
vezeti munkával a kohászat és a 
bányászat tervteljesítését, a-ver­
senymozgalom fejlesztését, érdé*

periin (MTI) A Nemzetközi 
Nőnap megünneplésének előké­
szítésére alakított nyugatnémet- 
orszagi bizottság felszólította 
Kyugat-Néme (ország asszonyait 
és leányait, hogy március 8," a 
Nemzetközi Nőnap tiszteletére 
fokozzak bátor harcukat a bé­
kéért és Németország újraegye­
sítéséért,

Párizs (TASZSZ) A „L'lluma- 
nifc ■ közölte a német kérdés 
békés megoldásáért küzdő Iran­
ern bizottság felhívását A bizott­
ság. rámutat, hogy a bonni és 
párizsi háborús szerződések ra­
tifikálása Németország véglege 
kctjészaikítását ős a további fegv 
verkezési versenyt jelentené.

hz uj világháború veszélyét 
(ejti magúban. A bizottság ezért 
felhívja a francia ncmzetgxűlés 
tagjait, hogy szavazzanak az 
úgynevezett „európai hadsereg­
ről szóló egyezmény ratifikáld 
&a ellen A bizottság felszólít 
minden francia férfit és nőt, ves­
se. latba erejét, hogy megakadá- 
lyozza a bonni és párizsi szer- 
zo(lesek ratilikálását, mert e 
szerződések —" mint a felhívás 
hangsúlyozza —- „szerencséilen- 
segbe döntik Franciaországot’*.

*
Montevideo (TASZSZ) A latin- 

amerikai sajtó naponta közöl je­
lentéseket arról, hogy Brazília 
sok allamaban felháborodott né­
pi megmozdulások folynak az 
ország északkeleti részét, sujtó 
éhínség miatt. Az éhezők meg­
mozdulásai lömegjcllegűvé váí- 
nak. A nagybirtokosok birtokait 
éhezők tömegei támadják meg.
A „Correio Da Manila“ megírja,

hogy az aszalysujtottak ezrei be­
nyomultak Guricuri városába és 
élelmiszert követeltek.

Montevideo (TASZSZ) Az .E- 
pana Democratica“ című ]a!, 
szainos jelentést közöl a spanyol 
iljusag tragikus helyzetéről. ‘

• Franco, a spanyol nép hóhéra, 
éhínségre és nyomorúságra ité|- 
íe az ifjúságot, A börtönök tele 
vannak fiatal hazafiakkal

A lap rámutat arra, hogv a, 
Spanyolországban dühöngő ” fa­
siszta terror nem törte, meg a 
spanyol fiatalság harci szellő­
met. A gyárakban és üzemekben 
dolgozo ifjúmunkások, a falusi 
es a tanuló ifjúság, a katonának 
besorozott fiatalok harcolnak a 
ri/an-co-rcndszer és amerikai 
pártfogol ellen.

Phenjan (Uj Kína) A „Koreai 
központi Távirati Iroda“ tudósí­
tója jelenti a koreai keleti arc- 
vonalroi, hogy február 13-áva! 
végződő 12 nap alatt a Li Szm 
Man-féte csapatok katonái közül 
nyolcszor annyian adták me- 
magukat a népi erőknek, mini 
egesz januar hónapban 

(MTI) Az „AFP“ je.ont’, bom 
szerdán két dán katonát 5 havi 
egyet pedig 4 havi börtönre ípé'. 
lek a katonai szolgálati idő meg­
hosszabbítása elleni ifin tetősben 
való részvételért.

*
(MTr> Az észak írór- 

b1 Fglingion hadiícnocrészcf; 
támaszpont közelében V- 
rr íy típusú repülőgép ' i sAíiP- 
tokon a parttól 14 mér 
a tengerbe zuhant.

mériőldnvirc

St*« if™ Woltó adlak át Mas 
iß iiing, Szun Csiii-Liii és hároni tol szervezel réseié

szervezeti- * ------- v- békebizott-
sag, a Japán-Kínai Baráti Tár­
saság és a Japán Vöröskereszt- 
küldöttei február 22-én több 
mini 40 más japán szervezet ne­
vében ajándékokat adlak át Mao 
Ce-Ttmg, a központi népi kor­
mány elnöke és Szun Csin-Lin 
a központi népi kormány aiei- 
nökc részére. Ugyanakkor a há- 
rom japán szervezet és a kínai 
békebizoltsag, nz összktnai szak-

szervezeti szövetség és a kínai. 
\ oioskeroszt Társaság is kölese- 
nősen megajándékozta egymás:.

Az ajandéiko.k ünnepélyes íV- 
nclasa alkalmával Lili Ming-I, a 
'kínai békebizottság fő titkán 
hangsúlyozta, hogy az ajándé­
kok és a hozzájuk csatolt kísérő­
levelek a japán népnek a kínai 
nép iránt érzett őszinte barátsá­
gáról tanúskodnak.

senymozgalom fejlesztését, érdé- 
mcljVik ki* jó .sZákízervczcti /mm-

Szovjet művészek vidéki hangversenyei
A Magyar-Szovje' 

lapja alkalmából
A Magyar-Szovjet Barátság 

Hónapja alkalmából hazánkban 
tartózkodó szovjet művészek a 
yidékj dolgozóknak ;s számos 
hangversenyt adnak.

Nyikolaj Anoszov professzor, 
karmester, az OSZSZSZK Érde­
mes Művésze március 10-én Deb­
recenben, a debreceni MÁV Fil-

liarmónikus Zenekarát vczvnvíi. 
Ugyancsak március 10-én Raisza 
oztrucskoya és Jnrij Kondr.i|ov, 
hztíilin-díjas, az OSZSZSZK Ér­
demes Művészei, a Moszkvai 
Nagyszínház magánláncosai ma­
gyar művészekkel együtt Sztá- 
linvárosban lépnek fej.
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Az álmos dl Táncsics földjein 
zagy a nyüzsgés. A 40 holdas 
műtőben, fiatalok kapája villog a 
avaszias verőfényben. Nótájuk 

Dciecsendül az ostorok pattogásá­
éi, szekerek nyikorgásába: hord­

ják a trágyát kifelé, hogy növel­
jék földjeik táperejét.

A szövetkezet egyik taoyájá- 
: .k közelében a friss szántás szó. 
len a Táncsics elnöke, Révész Fe­
me elvtárs áll és a jó gazda gxm- 

V,osságával nézi, vizsgálja a szán­
tást. Ráűuly Péter traktoros áll 
mellette.

•— Jó ez a szántás — mondja 
a traktoros — nem azért mon­
dom. mert én szán.o.tam, de eb­
ben már az ellenség sem találhat 
hibái. Jó ágya lesz itt a magnak!

— Hát, jó munka — hagyja rá 
az elnök — így is csináld, mert 
magadnak csinálod, te is szövet­
kezei tag vagy. Jó •munka: több 
termés, abból pedig te is osztozol!

A tanya melleit három traktor 
áll a déli napfényben. Tiszták, 
ápoltak, min.ha most kerültek 
volna ki a téli gépjavításból és 
bele se szagoltak volna a baráz­
dába,

— A munka után mi gondosan 
ápoljuk a gépeket, olajat, zsíró- 
lót adunk a forgórészekhez, A 
gép holnap is kell. Aki a. gépet 
csak nyúzza, az nem is tud ‘jól 
dolgozni, mer; elakad keze alatt a 
gép — magyarázza a könyökéig 
olajos Gombos Gábor. a sző vétke­
sét másik traktorosa.'

A szántásban már vetőgé.p áll.

öt holdon hamarosan földbe ke­
nu a mák.
~ Máig már eljutottunk, bein­

dul: a vetés — mondja liuncut 
mosolygással Révész elv.árs 
Lá.szott az arcán, hogy valamit 
takargat azzal a mosolygással 
Megkérdeztük:

Mi mosolyogni való van 
azon. hogy beindult a ve .és?

— Hát csak az — vágja rá — 
hogy kifogtunk az időjáráson. Sok 
gondot okozott nekem a tavaszi 
munka idejében való elvégzése. 
Sürgettem a nagyiéba! gépállo­
más;: küldje már a gépe.. Meg­
jöttek a gépek, de a munka nem 
haladt sehogyan, mert a nedves 
talajon úgy ásta magát be a trak­
tor, min: a síin disznó. Evett a mé­
reg. Éjszaka sem tudtam aludni, 
gyötrődtem azon. hogy rohannak 
a napok és kimaradunk a korai 
szántásból..vetésből. Minden nap 
veszteséget jelen:, a késői vetés­
sel kevesebb kerül a zsákba Nem 
lehet várni a jó szerencsére, hogy 
majd a szárító szelek alkalmassá 
teszik a talajt, fin szeretem a föl­
det, a föld pedig elvárja, hogy 
idejében adjuk meg neki a jó 
munka:, hogy gazdag terméssel 
hálálhassa meg. Töprengtem és 
rájöttem, hogyan lehet segíteni. 
Fordítsuk meg a sorrendet, ne 
nappal dolgozzunk, hanem éjsza­
ka. Éjszaka kopogósra fagy a ta­
laj és ha megbírja a trak ovi, ak­
kor legyőztük a nappali olvadást, 
szántunk a fagy segítségével! 
Megbeszéltem a traktorosokkal

eleinte vol; ellenvetés: ha nappal 
a sár fogja a gépet, éjszaka ‘ a 
fagy nem engedi be az ekevasat. 
Megpróbáltuk és bebizonyosodott, 
hogy a föld magbírja a traktort 
A kemény réteget könnyedén tör­
te át és úgy vágta az eke az alól 
lévő puha földet, mint a vajat. így 
lógtunk ki az időjáráson. Ahogy 
este későn a fagy összerántja a 
föld há át, már indulnak is a 
traktorok és csak a napfény térí­
ti le őket a kormánykerék mellől.

A faluban a hét elején még 
írem mozdult senki. Nem szántot­
ok, amikor mi arról beszéltünk, 
hogy felszántjuk a fekete földet, 
mosolyogtak, úgy gondolták: mi 
vagyunk a sárkeverök. Most már 
látják, mi vagyunk a haladók, ők 
a lemaradók — teszi a szót az el­
nök szavai u;án Gombos Gábor

Az álmoisdi Táncsics így mu­
tatja a példát a száj tát laknak, a 
mayáknak, akik állnak a tábla 
szélén és fejüket vakar,gatva csak 
tép,elődnek: mikor is lehetne már 
szántani ?

Az ál mosd! határban mlndeja éj­
szaka, közel a faluhoz — dübörög 
a három traktor. Fényszóróik 
győzelmesen világítanak a falu 
felé. Hirdetik a mindent legyőző 
emberi akaratnak, a kollektív 
munkának diadalát. A Táncsics 
nem engedi, hogy játékszer tegyen 
a természet kezében, legyűri g. 
nehézséget. Korán szánt és vet, 
hogy öbb terméssel emelje a tag. 
ság jö vedelmét és jó műnké ja 
nyomán nagyobb kenyeret rakjon 
az ország asztalára.

Vasárnap tavaszbiza
cserenapot tartanak a megyében

A vetési határidő közeledik igye. 
kezni kell nagyon, hogy minél ha­
marabb átvegyék a, termelők a 
vetőmagot a beadott cseretermé­
nyek ellenében. Vasárnap a me­
gyében tavaszbúza cserenapo; 
tartanak és erre a napra alapo-.an 
készüljenek fel a tanácsok, a ler- 
ményforgalmi vállalati telepek dol­
gozói, hogy a vetőmag mindenki, 
hez eljusson, okjnek arra szüksé­
ge van.

A tavaszbúza szállítása folya­
matban van, igen sok községben 
már kicserélték a tavaszbúzát. BL 
Iiarkeresztesen az egyik szállít­
mány érkezébe után már órák 
alatt elkapkodlak a vetőmago;. 
Görbeházán száz mázsa csereter­
ményt előre beadtak az egyénileg 
dolgozó parasztok hogy a szállít, 
mányt azonnal mérni tudják és 
ne teljen a drága idő, a esereter- 
móny átvételével. Ez a legjobb 
módszer, mert így elkerüli*.':, 
tő a torlódás, a beadott cseréi éi - 
meny alapján készült lista szerint 
a vetőmagszálli mányi azon na. 
mérhetik a jelen közöknek.

Egycken már rosszul szervezik i 
a votőmagcserét, mert 100 mázsa I

tavaszbúza érkezett a községbe, 
de egy nap alatt csali 3 mázsát 
vi tek cl a termelők. Az egyel»i 
tanácselnök, aki személyében fe­
lelős a vetésterv teljesítéséért, 
jobban irányítsa az akciót. N 
várják a sült galambot, hanem 
mozgósí ea a mezőgazda :ági é;, 
begyűjtési állandó bizottságé:, 
hogy a vetéshez még szakcégéé 
tavaszi búza minél előbb ., :ér­
méi őhöz kerüljön.

Hívják fel a tavaszbúza cserére 
a figyelmet mindenütt idejében és 
ne csali akkor mozgósí Kanak, mi­
kor már megérkezett a vetőmag. 
Tarhete Ion az a hanyagság, ami- 
föl a Terményforgalmi Vállalat 
megbízottal tettek jelentést: T!ío- 
nostorpáiyiban az egyénileg dol­
gozó parasz ság nagyrésze nemi, 
tudott arról, hogy tavaszbúzái le., 
hét cserélni és a cserének milyen 
feltételei vannak,

A tcrmelöszövi’tiieze ok gyor. au 
kapcsolódnak a ve'»image cerébe. 
Debrecen terüietéről már több 
mint 110 mázsa, AAíácsodról 11 
mázsa. Kábáról ISA mázsa 
terményt adtak már be 'nvn* . ' 
záért.

Szovjet seg'tsii Irán földrsiiges sújtotta M
I. V. Szadcsikov, a Szovjetunió 

iráni nagykövete a szovjet Vörös­
kereszt és Vörös Félhold Társa­
ság Bövéiben 500.000 rialt nyújtóti 
át Fatami iráni külüigyminisz'őr­
nek, az iráni Vö:ös Oroszlán és 
Nap Egyesület részére, a földren-

•g'éssujtóttá lakosság megsegl ésé- 
nok céljaira.

Faieml felkérte a szovji; nagy­
köveiét, tolmácsolja a szovjet Uo.. 
mánynak az iráni kormány hálás 
köszönő .ét a segítségért.
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A fűrészelt fa
Ahogy a Hennán Kató utca ür­

gére erünk, már messziről iál­
seik az egymásra feleleteit, si­
mára gyalult fenyőfadeszkák so­
kasága. Az enyhe tavaszi szellő 
messzire elviszi friss illalát, tie 
"ele együtt, a debreceni Fűrész- 
r.v Faanyag Nagykereskedelmi 
' d/.tetot dolgozóinak vidám nó­
táját is. Gondosan pakolják a 
'zép sárga deszkákat egymásra. 
Vigyáznak pakolás közben, ne­
hogy egy is megsérüljön. Tudják, 
hogy minden darab ép deszka, 
umit vagonba rakva továbbíta­
nék. az ötéves tervünkben elő­
irányzott építkezések gyors vég­
rehajtásai segíti elő.

Ki lesz az első?
Naponta nem egy vagon desz­

kával kell a dolgozóknak „meg- 
hirkózniok", míg kirakják, vagy 
berakják. Egymás után érkeznek 
", faanyagok a Szovjetunióból és 
Romániából. A megérkezés után 
11 telep diszpozíció útján továb­
bija az ország területén lévő 

építkezésekhez a deszkái, a sá­
toraljaújhelyi bútorgyárnak is 
i'tncn megy a nyersanyag. A te­
lep dolgozói és vezetői igyekez­
ik jól megfelelni feladatuknak, 
lakács István sztahanovista hri- 
'.H'-d munkájára a jó minőségi és 
mennyiségi munka a jellemző. 
Minden^ meglesznek, hogy se­
te hí ük minél kevesebb legyen- 
' inkák azf, hogy a selejt milyen 
cárt okoz népgazdaságunknak, 
i'jt’ga József brigádia sem utol­

só a telepen. A brigád januári 
t'ivcl 185 százalékra teljesítet- 
{’"■ A: eddigi eredményük alap­
pá' komolyan „veszélyeztetik“ a,
' ikács István brigád elsőbbségét.

igaz, hogy a Takács brigád 
bírta ki a telep mind a nyolc 
brigádját április 4, tiszteletére 
■rrsenyre, de nem biztos, hogy 

1 Fok is maradnak. A most fo­
lyó verseny majd megmutatja, 
hogy u Takács és a Varga bri- 
:i'id közül ki kerül az élre.

Több ölletet
a verseny agit&ciőn&l
Igen fontos a verseny állandó 

értékelése, a legiobbate népszerű ■
•'Urse. Ez még kissé hiányos A 
[ ''rsenytáblán például csak n 
'"'ipád február 1-től -0-ig tney-

b i ro claim d h an
mozgatóit faanyag mennyiséget 
tüntetik fel. az eléri százaléko­
kat már nem. Szükséges, hogy az 
üzemi bizottság gyorsan változ­
tasson ezen. Változtasson olyan 
formában, hogy tudatosítsa a te­
lep valamennyi dolgozójával na­
ponként és dekádonként, hogy 
ki, milyen eredményt ért el. A 
jelenlegi verseny 'értékelésében 
e: még nem váll általános jelle­
gűvé. A faliújság sem tölti be a 
vállalatnál hivatását. A táblákon 
három hónapos cikkek porosod­
nak. Pedig helyes lenne, ha fel­
használnák a telepen az agitáció- 
nak ezl a fontos fegyverét is. Ér­
tékelnék az eredményeket, hiá­
nyosságokat s a legjobb dolgozók 
fényképeit a dicsőségtáblán nép­
szerűsítenék.
A még jobb eredmények 

érdekében
A szakoktatás munkájában is 

van még javítanivaló. Az olda­
lasban ugyanis főleg csak a szel­
lemi munkát végző dolgozók 
vesznek lészt. A fizikai dolgo­
zók az előadásokat csak kis lét­
számban látogatják. Pedig a fa­
anyaggal foglalkoznak és fontos 
volna, hogy megtanulják és el­
sajátítsák az osztályozást, a fa- 
ariiagok különböző formájúit.

Erre a debreceni Eíírész- és Fa­
anyag Nagykereskedelmi Válla­
latnál adva van minden lehető­
ség. A vállalat eddigi fejlődése 
biztosíték arra, hogy a. hibákat 
kijavítja és a jövőben még szebb, 
még kiemelkedőbb eredményeket 
érnek el. T. J.

Válasz a Névlapban 
megjelent cikkre

Varga Erzsébet úttörő pajtás 
24-én megjelent bírálatára vála­
szoljuk: „A Rákosi-lelcpcn öt
hét óta magasfeszültségű villa­
moshálózat javítása és átépítése 
folyik. Ennek következtében a 
nappali vezetékesrádió műsor­
szórásában kihagyások vannak- 

A tiszántúli áramszolgáltató
vállalat munkájának elvégzése 
után a vezetékes rádió műsor­
szórása az eddigi jó és tökéletes j 
tonnában fog történni.

Postaigazgatóság I 
vczctckcs rádió csoportja. '

Párt és párt£pités sfe-

S. 'lé'SH SÁNDOR PÁRTCSOPOR1 HÍZ4IMI
S Tó .h Sándor elviár,s az Orvosi Müszergyiár 

pártszervezetének egyik pár j csopoztbizalmija. 
Tóth elvtárs igen lelkiíamcretesim látja el ezt a 
fon os funkcióját. Hiszen nem kevesebbel bízta 
meg a pái'í, mint a pár Ragok és tagjelöltek ne­
velésével. o a felelős a csoportjában lévő elvtár­
sak fejlődéséért, úgy politikai, min: szakmai té­
ren. A pártbizalminak kell mozgósítani a pár> 
csopoí to; a termelés frontján való élemjárásra, 
példamuta ásra, aktivizálni a páitcsoporijé-t a tér. 
mel-és állandó emelésére.

E feladatok megvalósítása áll S. Tóth Sándor 
elv társ előtt. Munkájában különös gondot fordí­
tott a csopor jában lévő Bánki Hajosné tagjelölt 
nevelésére. Bánki elvtársi!ő ezelő.t őt hónappal 
a termelőmunkában csak 80—100 számlák közötti 
teljesítményt ért cl. Minősági munkája sem volt 
jobb an átlag 70 százaléknál. Bánki clvl&rsoöt ez 
igen elkeserítette és sokszor sírva is fakadt, ha 
nehezebb vagy gondosabb munkái igénylő be­
osztást kapo.t. Tó.h elvtárs állandóan figyelem­
mel kísérte munkáját és látta, hogy milyen pro­
blémákkal küszködött Bánki olv.ársnö. Ezért 
Tó h elvtárs, mint pártcsoportbizalmi személye­
sen foglalkozott Bánki elvtársnövel, segített a 
munkájában felmerülő problémák megoldásában, 
bíztatta, bálon otta. A csiszoló üzemrész műveze­
tőjével Bán Mihály elvtárssal megbeszélte Tóth 
elvtárs, hogy mindén műszaki felié élt biztosítsa­
nak Bánki elvtársinő^tek. Ez mcig is történt, mely­
nek az lett az eredménye, Hegy Bánki elvtársnő 
teljesítménye napról napra emslksdett. Látta, 
hogy nincs egyedül, törödifek vele, segí ik munka, 
jában 6a megnőtt az önbizalma annyira, hogy de­
cember 21-re, Sztálin elvlArs saUleitéanapjiára már 
vállalás1 is mert tömni: eléri a 100 százalékos lel- 
jesi.iést. C5 százalékos mlinősági munkát vállalt. 
Ezt a vállalását Bánki elvtársnö becsülettel tel­
jesítette, sőt túl is teljesítette. 118 százalékot ért 
el, 95 százalékos minőségi munka mellett. Ez az 
eredmény még jobban növelte munka kedvét, lel­
kesedését. Fokozta a munkalandfiUe ét Tóth elv­
társ ól kapóit dicséret, további jó munkára báto­
rító szavak.

Tó h elvtárs nem elégedett mag ezzel az ered­
ménnyel Pá:tm unkával is megbízta Bánki elv- 
társnőt- A csiszoló résziben nem vol: sajtóbeszá­
moló. Ezért Tóth elv társ azt a feladatot adta 
Bánki elvársnönek hogy készüljön fel egy sajtó- 
beszámolóra. Azonban ennek a feiada mák a meg- 
oldá«?bsn nem hagyta egyedül. Segített neki. 
Megjelöli© azokat a fontosabb cikkeket, amelyek­
kel beszámolójában foglalkoznia kellett Ig'az, 
hogy az első nehezen, akadozva sikerül1, de meg­
tartó l(a. Tóth elvtárs ismét egy újabb saj óbeczá- 
moió megtartásával bíz a meg Ez már jobban 
sikerült és a következő eajtófce.vzámo’ó megtaitá- 
sá‘ már önként vállalta, sőt kér.e, hogy ö tart­

hassa meg. Azóta re».-'.seresen foglalkoznal; % 
csiszoló műhely dolgozói a pártsajtóval.

Bánki elv.ársnő, mint tagjelölt azonban, nem 
■ várt-•minden -segítsége: a pártcsoportbízalmijú.ö! 
Tudta, liogy mint tagjelöltnek miár kötelességé! 
is vannak a párttal szemben és ezeknek eleget 
kell tennie, ha párttag akar lenni. Azért kapcso­
lódott be '0 pártoktatásba is, hagy még tisztábban 

'-lássa pártunk célját, politikailag képezze magái. 
Tóth elvtárs figyelme erre is kiterjedt. Rendsze­
resen érdeklődött a propagandistád!, Kozma Zol­
tánná eiv.ársnöiői Bánki elv.ársnő politikai fejlő­
dése felől, alti elmondotta neki, hogy a szeminá­
riumon a legaktívabbak közé tartozik. Ahogyan 
fejlődött Bánki elvtársnő, úgy nőit az önbizalma, 
a termelésben elért eredményei. A Legutóbbi fize­
téskor is 1200 forintot kapott, örömmel mondot­
ta Tóth elvtársnak: — Sanyi bátyám, 1200 forin­
tot kerestem Soha nem kerestem ennyi 1 és mos­
tantól kezdve 15 forint tagsági díjat fogok fizetni.

S. Tó h Sándor elvtárs páriesoportbimlmi lel­
kiisme: etes munkáját betetőz le a legutóbbi tag­
gyűlés amelyen Bánki elvár. .: ; a párltzigsá.g 
felvette pártunk tágjai sorába.

A pártcsoport és a pártbizaarú azonban csak 
akkor végzi el jól a feladatát, h.i munkájában 
nemcsak befelé fordul, hanem állandóan arra tö­
rekszik-, hogy ehVnélyfse, szorosabbra fűzze kap­
csolatait a pártonkívüli dolgozókkal. Tó h elvtárs 
ennek a követelménynek is eleget tett. Ugyanilyen 
módszerrel nevelte Kovács Julianna DISZ tago1 
is, min; Bánki elvtársnőt Kovács Julianna az ősz 
folyamán még idegenkedett a munkaversenytől. 
Nem is ért el jobb eredményt n 60—70 százalék­
nál. S. Tó.h elvtárs vele is rendszeresen foglal­
kozott. Megmagyarázta neki a munka,verseny je­
lentőségét, célját és szerepét a szocializmus épí­
tésében. Valóban Kovács Julianna megpróbált úgy 
dolgozni, ahogy azt Tó h elvtárstól hallo'ta Á 
Legjobban ő lepődött meg4, amikor a jó teljesítm 
nye eredményeként fizetése is megnő'}.

A csiszoló műhelyben a fogifcgó részleg volt 
az, amely a *ervteljeslSésbeo mindig lemaradt. 
It[ három ember dolgozott két műszakban, még­
sem tudtak mcigcsiszolmi 890 foigifogát- Tóth elv­
társ összeül1 Bán Mihály elvtárssal, az üzem mű­
vezetőjével és a tervet felbontották egészen a 
munkapadokig. Ennek alapján a három, ember 
és két műszak helyett két ember végezte ez: a 
munkát és egy műszakban: Tréki István és Ban- 
csi Magda. Ennek az eredménye sem maradt ei 
Novemberben 1200 fogót csiszol'ak meg — igaz, 
20 túlórával, decemberben már 1890-et csak 10 
túlórával és január hónapban 2400 darab fogót 
egyetlen túlóra nélkül. A december 21-i ünnepsé­
gen a vezetőség jó munkájáért meg is dicsérte 
a csiszoló műhely dolgozóit és Tó[h, valamint Bán 
r ívtársat 100—109 forint jutalomban I» részesí­
tette.
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Amit kifogásolnak a dolgozók PARTHÍREK
A derecskéi dolgozók már több­

ször kifogást emellek a vasútállo­
más pénztárosának, Végvári- Ka­
talinnak a magatartása ellen. 
Durvám beszél a dolgozókkal, nem 
gondoskodik aprópénzről, sokszor 
hiányosan ad vissza a pénzből s 
aki szólni mer arra egyszerűen 
ráordít, hogy ne „hőzön-gjön”.

Legutóbb Szöllösi Imrémé és 
Ozsvá'h József derecske! dől go-: 
aók tettek panaszt Végvári Kata- j 
Un ellen. Szőllősi lm véné elmon ­
dotta hegy amikor a 2 forint 

. Visszajáró pénzt kérte, ,-Mit hő- 
äsöng itt maga'’ kifejezést használ­
ta a pénz áros és azt mondta: i 
,,Várjon, a végén majd megkap- 
jaV j

Ozsváth József derecskéi dolgo­
zó elmondotta, hogy pár hét Ad 
ezelőtt Végvári Katalin nem fo­
gadót.: ei tőle 8 fen int 30 fillért, , 
rne’t „apró pénzzel nem bajlódik”. , 
Ezzel szemben csütörtökön reg- j 
gél két forintot nem tudott vissza- j 
adni egy» tízesből, m-eit az meg j 

Amikor Ozwáiii j

a salak jő célt szolgálna útjaví 
! fásra, ha a megfelelő helyre szór­
nák.

A másik hiba: a Kürtös-utca 
igen szüli, de átmenői (irgalmat 
bonyolít le, s mivel az autók és 
szekerek a kocsiúton nem férnek! 
cl, a járdára is felhajtanak.

Meg leélt még említeni, hogy az 
Jirőss La jós.u leni közkút már 8 
éve rossz pedig régen igen jó 
ivóvizet adott. A kút megjavítása 
érdekében sok jelentést küldtünk 
illetékes helyre, egy párszor ki is 
jöttek javítgatni, de n mai napig 
sem ad vizet.

A múlt évben a líútkarbantartó 
Vállalat a Néplapban is leközölte 
vállalását, hogy az összes kutakat 
megjavítják, de úgy látszik, nem 
teljesítik —- írja Orosz Gyula Urőss 1 
Lajos-ti. ti. sz. I

*

Sajnál’ Mihály Írja Derecskéről:
1053 január 16-án Borbély Pál- 

né kismarjai dolgozó parasz.ia.sz. 
szony bevitte szemüvegét az 
OFOTüRT 65. sz. üzletébe javí­
tás céljából. A kiszolgálónö felír­
ta a szemüveget tartalmazó bori­

akra a nevei, azonban cédulát

yánőst páimnzorrsAG
KÖZLEMÉNYEI;

A Párttörténet .1. évfolyam prop. 
konferenciája 28_án a szokott helyen és 
időben lesz megtartva.

V í l L A M

,,tú! nagy pénz
József szóit, hogy a múltkor meg 
apró pénzt adott és az volt a baj 
Vég-vári Katalin kikiabál! a pénz­
tárfülkéből: „Ne járjon a szája, i • -y •• — y—
.inkább szerezzen aprópénzt,” j ne.!n aőoL róla. Borbélyne több-!

A. MÁV Igazgatóság helyesen í S/'or niegbízolt valakit a szem-i 
tenné ha figyelmeztetné a derecs. I 
kei pénz áros*, hogy a népi demo- i 
kr-aciában ilyen magaiariás tii he- ‘ 
tetten. j

*

hírek

VAM1ATO IDŐJÁRÁS. Változó fel. 
hőzet néhány nelyen, Inkább csak 
északkeleten kisebb havazás, vagy 
esd. Mérsékelt légáramlás,, több he. 
lyen reggeli köd, párásság. A Mmér., 
séklet árig változik, A várható napi 
középhőmérséklet február i'8-án « Sok 
felett lesz,

A VAROS! TANÁCS rendezésében 
1953 március l.én, vasárnap d e. 10 
órakor a Déri.múzeum előadótermében 
ismeretterjesztő előadás lesz Az elő­
adás címe: Arany János és Debrecen- 
Előadó: Nagy János tanár. Kísérőrnü 
sor: Szavalat, Belépés díjtalan.

MÁRCIUS LEN délután 6 órakor a 
Múzeumi Bizottság nyilvános ülést 
tart a tanácsháza nagytermében, 
melynek keretében dr Gunda Béla 
egyetemi tanár tart előadást „A ma l 
gyár népi fii'dmtívelcs kialakulása’1: 
elmen.

.Színházi műsor
Ma 7,.kor Bájazzok, Blaíia és Mospnyi j 

bérét. Holnap Ukrajna mezőin, .Lkorj 
Puskin bérlet, 7_kr Laborfalvi bérlet.!
Hétfőn 7_kor Nők iskolája, Jászai bél

.\ Kürtös- és Erősé l-ujos-ujcA- 
kon az Utíennfaró Vállalat nem- 
igen járt mostanában, ezért for. 
dűlt elő, hogy u szekér utat maga­
sabbra lÖVötték, mint a járdát. 
A sár n járdára folyik s ezáltal j 
a felázott téglajárda is tönkre-1 
megy, kigöresösödik. A MÁV pá-j 
íyacpítésénél fölösleges földel! 
hordták ki a Kürtös.ii cnra s ez 1

üveg átvételére, mert ő maiga 
Kismarjából nem tud bejönni. 1 
azonkívül, liogy az úiiköltség 281 
forint. Vállal iám én is. hogy el-j 
intézem és hazaviszem a szem-i 
üvegét. 1

Az OFOTÉRT kiszolgálónöjc I 
kérésemre arra hivatkozott, hogy j 
neki nincs ideje megkeresni a 1 
szemüveget mert közben leltároz- ! 
lalc és én „ne avatkozzak belie a j 
más ügyébe”, ,,ha ideje lesz, meg­
keres i".

Január lö-tói február 26-ig 42 
nap van talán már megtalál­
ták .eddig a szemüveget?!

Szakszer vezeti kultúr csoportok megyei döntője
Ma délután 2 urakor kezdődik 

Szakszervezetek Hajdú-Mharme- 
fiyci Tanácsa művészeti együtte­
séinek'megyei döntője a Köz­
ponti Kultúrotlhonban. A mai 
napon közel harminc helyi cso­
port tép színpadra. Ezek közök 
lesz a debreceni Posta Igazgató- 

/Sátf zenekara, n Városi Tanács 
ligmusbrigádja, a Villamos Vas­
át kórusa, a Gördülőcsapágygyár 
táncosai és a TITAS/, színjátszó- 
együttese.

Holnap reggel érkeznek a ver­
senyre a vidéki csoportok. ,1^ 
érkezőket a lúrómüjanltó Válla-1 
tat fvnószenekara vidám zene­
szóval várja, majd a knltúrvcr- j 
seny fogadóbizottsága fidvözk j 
őkel.

Ifi a Nagyállomásun gyiild.xz- I 
ne!; a 10 óra titán szereplő he- I

i’/yi csoportok is, .1 vonatot; be­
érkezése után a csoportok zárt 
rendbe fejlődnek fel és — ,/ me­
net élén zenekarral, majd az 
JUH diszszázaddal — megindul­
nak az Alföldi palo(a felé. ahol 
megkoszorúzzák a szovjet nősök 
emlékművet.

A verseny reggel 8 árukor kez­
dődik és rövid ebédszünettel túri 
egész napon át. A debreceni cso- 
purtokon kivid ezen (l napon a 
püspökladányi, dobai-pusztai, ko­
módi, hajdúböszörményi, Itnidú- 
s-oboszlói, balmazújvárosi bi- 
hnrkeresztetti csoportok szere­
peinek.

Sok sikert, eredményes sze­
replést kivárniuk a különböző 
művészeti csoportoknak a Ji.Or. 
szágos Kultúrvcrscny megyei, 
döntőjének nagy seregszemlédén.

Mozik műsora
VÍG: 4. 6, s órakor: Támadás 0.2.3 

kor- Szovjet film
BEKI5: V u, 8 órakor: Gyapottün 1 

dérke. Biborvirágocska színes ezov- 
jet mesefilm ' '

METEOR: 3. 5. 7 órakor; Selej1 
bosszúja, Ütközet, békében.

HÍRADÓ: d. e.'lO. 12, 2 órakor: 
Gyapot tündéiké, n w 4 c, ;$ órakor* 
Ifjú gárda. II, rész. ‘

Népnevelő I, Szotyori.telep: sem 
melvveiss.

Népnevelő :n Boldog kert: civil a 
pályán.

Népnevelő III Homokkert: Két űí
Népnevelő IV, Lenin tszcs: G várni a 

a föld alatt. ‘ 1

Március elején mulatják be Debrecenben 
a ,.Feledhetetlen 1919“ e. filmet

1 lll-IDETMÉNY

Debrecen varos tanácsának 
Vegrenajtú bizottsága felhívja a 
varus érdekelt közönségét, hogv 
a választók ideiglenes névjegv- 
zókének házanként! példányát»" a 
varos belterület én február lm 
JJ-an est« a liázmcg-bizoftak 
(híiziclűgyejők, gondnokok va"v 
háztulajdonosok) szedjék be és 
őrizzék meg, s a ház lakóit tá­
jékoztassák, hogy az ideig,lenes 
névjegyzékeket náluk február hó 
-<S. uhm is megtekinthetik.

ügyben felhívom a város: érde­
kelj: közönségét, hogy a válasz­
ték ideiglenes névjegyzéké; a 
közszemlére tétel lejária után 
rs, megtekinthetik a városi ta­
rt ácsit a z:t I. emelet át), számú 
szobájában.

Végrehajtó bizottság elnöke.

DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐSÉGEI
Kétszer is értesítettétek a Jancsikat ,,Szabadsúg’*, a mae-i 

„Néptanács” tszcs vezetőségét, liogy hívjanak össze csopor-. 
értekezletet. Előadóul AMG kiküldöttet jelöltetek meg. \ 
portok ezt, meg is tették, azonban előadó egyetlen egy hely,,, 
sem jelent meg.

Elvtársak! A tagság puszta Ígérgetés helyett nagyobb tú. 
(nógatást vár a gépállomástól.

(BeküMték: Szabó János, Györíi .István tszcs elnökök,. 
SZERVESTRAGYA VÁLLALAT DOLGOZŐI!

Hanyag munkát végeztek a trágyaszállífás és továbbítás 
terén. A Kishegyiesi-útt kislakásoknál ugyanis már több nap. 
ja elszállitatlanul hever ez ami komolyan veszélyezteti a i 
lepen lakók egészségiét,

I Elvtársak! Jobb munkát és főleg nagyobb ezervezebsév •
Beküldték: a Kishegyesi-ütl kislakások dolgozói I

Keczán Mihály bánata
lveezail Mihály nyíradoiiyi kiilúk is njqtokban Debrecenben 

járt. Az Élelmlszei'IdskeresUedelmi Vállalat öt fiókjában öt kéfkilö 
kenyeret vásárolt. Hazafeléménél húzta a súly a karját, mert nem 
szokatta azt munkához. No, de. sebaj — gondolta — hisz ezt a kW 
fáradságot csak megérj az, hogy 10 kiló kenyérrel kevesebb kerül 
a debreceni mimkásgyerckck számára.

A disznó killák által felvásárolt kenyér aziuiboji nem ju ott 
Xyíradonytg. Nem jutott el, nem került a. kulák disznajához mVr 
Keczánt: Jlajdúsámsonban lefülelték — és elkobozták a több család 
mik is elegendő kenyénnennyiségcl. Hiába spekulált a kenyérrel 
Burai István is ($y!radony, Belsőgut) egy SÍ holdas kulák fia - 
ő is horogra került. Vedig Keczán és Burai próbáltak a zavarosban 
halászni, rémhírekkel zavart kelt-mi és a. kenyeret felvásárolni — de 
úgy tan rendjén, ők húzták a, rövidebbet. Sok helyen még szájtú. 
1i módon eltűrik, hogy a kulákokés az általuk félrevezetettek nyak" 
ra-före felvásárolják a dolgozók elől a kenyeret, u lisztet j|áu;,. 
Sámsonban azonban éberek voltak — és a liét kulák eilen ’már f„. 
lyik az eljárás. Pedig Keczánék, Buraiéit kamrájában z=ákszámra 
ád a liszt, bödönszáuira a zsír és most mégis vásároltak abból a 

• készletből, amely a dolgozók ellátását van hivatva biztosítani.
Deczki János (Nyiradouy-xagypóka) is majd megszakadt 

Hét kenyeret vitt volna haza Debrecenből, egyiket-másikat. sorba„ 
állassal szerezte. Úgy gondolta, túljár a dolgozók eszén. Pedig „ú. 
ruljart- Tőle is elkobozták a kenyerei és megindult az ellátás a ki­
nyerni! spekuláló Deczki ellen is.

Ugyanilyen díszpéldány Balogh András Mfuláp 74) aki 5 darab 
ketkitós kenyeret vásároll, holott otthon 130 kiló búzát őrzött méh 
bőven cleg arra, hogy újig kenyérszükségletét fedezze. Balo-h felé 
seg-e kulalUa-ny, így neki sem kellett egy kis lafináítságért a szom 
szódba menni. *

Keczánt, Deczkit, Baloghot és társait leleplezték, de. még min­
dig sok azoknak a száma, akik ezekhez hasonlóan 8—10 kiló szám- 
ra vásárolják fel — zavarkeltés céljából _ a kenyeret.

A munkásoknak» munkás nőknek harcosabban kell fellépni
emiÜ^A81 “eíre,rró hl*nAh «kn. Nem lehet egyetlen bee.sülete- 
fmber sein közömbös, nem tűrheti el az osztáJycllenscg és a hátú- 
juha korait megtévesztett, emberek garázdálkodását. Vessék ki m v 
gulv koziií a sorbamUiást szervezőket, ,, zavavlkeiUíket, a kenvén-: 
es lisztet tol vásárlókat — elvtársak, félre a szájiiítisá,ggal!

A Szí ál in Vasmű Építők és a Győri Lokomoti v 
szerepel vasárnap Debrecenben

Sokezren gyönyörködlek már 
eddig is a szovjet film ünnepe 
során bemutatóit kiváló filmek­
ben. V szovjet film .ünnepének 
március havi programra ja még 
az eddiginél is gazdagabb lesz. 
Március 1-én olyan kiemelkedő
filmalkotást ismerhetnek meg 
dolgozóink, mint a „Feledhetet­
len 1910’', amely az 18ő2. . évi 
Nemzetközi Filmfesztivál „Nagy 
díj“-át nyeric el. A film alkotói 
többszörös Sztáiin-díjas művé­
szek, akik többek között a 
„Berlin eleste“ című színes^ fil­
met, is készítették. A Béke mozi 
műsorán "ugyanakkor •, ..Nagy 
muzsikus" című, színes magya-1 
rul beszélő, új szovjet "zehei'film ! 
szerepel, fiz -Glinkának, a nagyi

orosz zeneszerzőnek az éleiéi 
mulatja be.

Gazdag és változatos lesz a 
Híradó filmszínház műsora is, 
«hol a, „Hangverseny Kicvben“ 
című filmen kívül kiváló játék­
filmeké,! is bemutalnak. Így pél­
dául a „Tanító“-! melynek J'ő- 
izerepét, Borisz Csirkém alakítja, 
akii a „Viboryi városrész", „fis 
fetkel a nap“ című és több más 
filmben mái- megszeretlek a ma­
gyar dolgozók is.

Ezeken kívül még olyan kitű­
nő filmek szerepelnek a fiim­
ii n nép márciusi műsorán, mint 
:l „Gogol'', „Medve“, „Szovjet 
Grúzia“, „Szeleburdi lapsifiiios“, 
„Szovjet légierők napja".

N É I* L A V
A Magyar Dolgozná Pártja Hajdú. 
Híharrhcgyet VirlMzoUságának lapra 

Itelelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉOUT 

Felelős klarió:
BARCZ1 GYU1.A
Sígrkesz tőség:

Debrecen. Ba.lcsy-Zslllnszky u. s. 
'Teletöm 42 64. és 48.4a.

Alföld; Nvnrvda teircáieiv 
Kiadóhivatal; Vöröehadseicg.útj;i is 

Telclors 50.01

Debrecen vasárnapi sportműsorának 
kiemelkedő eseménye lesz az a uéfe 
labdarugó mérkőzés, amely alkalma' 
var a Sztálin Vasmű £pi|ök és Győri 
Lokomotív együttese játszik a leét 
debreceni NB II..ős csapattal.

A D. Honvéd—Sztálin Vasmű fípí, 
Uik. mérkőzést délután negyed négy. 
kor kezdik a stadionban az NB r'f s 
sztálinvárosi együttes első debreceni 
szereplése iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. A bajnokság rajtja eltet 
mindkét: csapat számára jó erőpróbát 
jelent ez a találkozó. A D. Honvéd 
több uj játékost is szerepeltet- A

RÖVID SPORTHÍREK
kimarad a szombat-vasárnapra ter j 

vezet!. Lokomotív SE országos egyéni j 
ökölvívó bajnoksága amelyet Deb; e j 
conben rendeztek volna meg. a baji I 
noksúgot későbbi időpontban bonyo j 
Hj JAk le, — D. Postás—D. Petőfi edl * 
zőibérküzés lesz vasárnap délelőtt raj 
órakor a Dózsn-pályán. — VoJsirnap 1 
délelőtt to órakor a Csokonai,-?imn : , 
zium rajztermében atlétikai izikfiwj 

vetítenek. Megtekintése díjta. t

mérkőzésre elővételben az Idegenfor 
galmi Hivatalban válthatók tegyek:
A Cj, Lokomotív—Gy, Lokomotív Vas 
utas Kupa mérkőzést ar Diószegi te; 
sporttelepen rendezik déli fél egykoi 
bogy a mérkőzés közönsége m■-* át 
érhessen a stadiont mérkőzésre is e 
debrecenieknek egyelőre csak keretük 
van: Papp, Halász,« Molnár. Tisza Kő 
rösi, Tasi, Móré, Somogyi zámbó 
Füzér, Imri, ITadari, Béres.'e mé.rkö 
zés előtt fel ll_kor D, Lokomotív 11 
—Hajdúsági Iparművek Vasas barát 
sógos labdarúgó mérkőzésre kerül sor-

lan. — Ma délután fél s.kov a refor 
mafus gimnázium tornatermében ver 
dezilc meg a középiskolások IT. oszló. 

!",u.. tornász csapatbajnokságát n ser­
dülök részere. — A JMunkderötiirUdc 
kok debreceni sportköre 14 versenyző 
részvételével rendezte meg sportkiin 
no; tornaversenyét Eredmény: í. 
Oláh. 2. Kerekes, 3-4. Molnár ju. .te 
Csapó — Debrecenben II, osztályú 
sakk minősítő versenyt rendeznek 
Nevezni március t.ig lehet a VTSB

Guba Béla hegesztő: 133.8 százalék
Az Épitőgépkarliantartó Vái- 0.,‘L százalékká] maraílt el v»i 

lalatnál a szabadban folyó mun --1 u
ka ellenére is egyre szebb ered­
ményeket hoz a dolgozók ápri­
lis I-' munkiiverseuyc.. Február 
második dekádjában a felaján­
lási tevők közül Guba Béla he­
gesztő ért el legjobb eredményt. 
Guba v’vlárs jelenlegi I élj esi t- 

133.8 százalék. A második

Vái- j 0.3
s.elíytársa mögött. Harangi 
zsef _ szerelő 121.2 százalékát, 
Szabó Kálmán villanyszerelő 
126.9 százalékát lehet még ki­
emelni. Mindketten mint ' szak­
munkások már régebben is a leg­
jobbak között szerepeltek. A lel­
kes munkaversem- eredmenye- 
Mnt 3 vállalat februári másodmeny

Itelyet Felles Ferenc eszfergá- dek ad tervé i" Ti 5.3*"s z á zalEni““^1 
lyos foglalja eV- aki mindössze ‘ jesifeCc aleK ’

FIGYELEM! Kit!ap iszlí. 
tást vállalunk Csapó u 30 
Textilruházati" KTSz itala, 
pos részlege. Ali

A LKA LM A. ZUNK válla, 
fiatunknál gyakorlattal ren­
delkező vasesztergályost és 
hydraulikus olajprés' keze., 
léséhez és szereléséhez értő 
géplakatos szakmunkást, 
azonnali belépésre. Mű­
anyaggyár, Kossuth u. 4,1.

KŐMŰVES szakmunkaso 
kát azonnal felvesz 31/2 
építőipari Vállalat Csapó 
utca 27. ’ ATI

250.es motorkerékpár tel­
jes generáljavított. új gu­
mikkal olcsón eladó.' Atti 
la tér 4.

EGY 4x3 méteres keleti 
perzsaszőnyeg eladó Sztá­
lin körút (ifi.

Fill- házrész eladó Du 
govi t.s u 10.

KVÁRTÉI.,YJ adok nő 
viek, ágynemű nélkül. Szó 
ehenyi 6 elöl jobbra.

STEPPELT mélykocsi el­
adó Hajnal u. !).

K.ET régi eped ás laka. 
mié eladó. Bessenyei u, 6 
Nagyerdei cukrászdánál.

ELADÓ székek. íróasz. 
tál, iratszekrény, bőrdí. 
vány, konylialcredene, ősz. 
szecsukható vaságy, lószőr 
matracokkal, csillár, h?uz- 
nált férfiöltöny. Sas u. 4- 
I. emele:; első ajtó bajra 

ELADÓ 2-I-1.C3 rádió. — 
Rakovszld u. 1 első ajtó 

BEJÁRÓNŐT felveszek 
esetleg csak délelőtt K.ila" 
Pof. Arany J. 18 

JÖMINÖSÉCÜ sezlon és 
rádió eladó. Homok u. 142 
keresztépülei jobbra 

elcserélnem két szó 
bús lakásomat konyhákért* 
tel. várost kétszobással — 
Vámospércst út US- 

ELCSERÉLNEM kis szó 
ba konyha, speiz disznó 
tartáson lakásom a belsö-

KEt magános férfit, 
borlőnek felveszek. Borz u

ELADÓ betonkád. me 
iegágyi ablakokkal. Vámcs 
párost út 116. Szabadság" 
telep végén.

25-én este Széchenyi ut.
can az autóbuszmegállói" 
elveszett félpár nylon ha 
rtsnya. Megtalálója az au" 
tóbusz irodába jegyen =zi 
vés leadni.

VÍZMENTES ponyvát 
vásárol az Arany Bika 
szálloda.

BÉRBEADÓ jó zongorát 
keres a Vágóhíd részére 
ff?1!?1 Imre- Értekezni 
délután fél 4-ig a vágóhídi
norma,rodában. Telefon:

Böszáftiséityí anféhifrifiiés

sóoben. Rákóczi 58 Lás?!ó.
ELADÖ Csokonai u 47 

számú ház. Értekezés kor * 
rin 11.

ELADÓ ág}', ász ai Jókai 
utca 4!>.

KIADÓ félnyilas csemc 
/íefás r.zólő Bethlen kert 
ben Három szál akácfa eV 
adó. Itomokkerínci Fehér­
tói 33.

ELADÖ 3 £ves csikó, kis 
szekér. Mátyás krt. 43 

, ELCSERÉLEK eey fejős, 
tehenet, vágóra.' Jókai u- ifi 

ELADÓ Szilássy u. 103 
számú ház. Azonnal beköl­
tözhető.

1 ELADÓ Viiéz u 21 sz- 
ház. Értekezni Dózsa 39.

ELADÖ Debreceni u. ‘J7. 
számú ház, (Tetőlécek régi
nagyméretűek.)

ELADÓ fejős tehén. 3 
éves csikót elcserélek kis 
szekeres lóért. Török B. 10.

ELADÓ Bánság tér Déli 
lurecnásban egy ház Érte 
kezén Bánság tér

ELADÓ Báthori G. 14 
számú ház. Érteked - rv 
Szo’nokt ügyvédnél.

X. ÉVFOLYAl

„feÍ
A SZOT koni­

ton Claus Alajoj 
Kossutli-díja- 
mondolt.

Claus méltat 
mii jelen tőség 
hogy öléves H 
húzásai közül 
lent őségében a

Amikor az el 
tő elvtárs a Ki 
ülésén kijelölte 
leszjése terén 1
adatoka j — moi 
emelte hogy ni 
san üzembe ke 
veinknek meg 
Vasművek

Gerő elvtárs s 
pontját fejezték 
dolgozói magul« 
kor a párt Irán 
mi, a nagyolva* 
róztuk hogy h 
lása ünnepének 
«■ins 20. ól ápril 
dulási Hetet” t 
keretében újabb 
mekkel bizonyí , 
(Utó Szovjetunió 
társ iránt érzett
Szeretetünk^.

A „Felszalíiidi 
fását élenjáróin 
nyomán maguki 
mű összes dolgi 
jesítésééi't érzeti 
»/»nyitva többi 
dolgozó csatlak- 
kezdemény-ezésü

A „Felszabad 
ben április 4. 
kemeneeépítö 
vállalják, bog; 
megszervezésén 
olvasztó és lés 
átlagban 10 na 
A eső- és erő: 
dolgozói a gáz 
bek szerelésénél 
reséget biztosít 
vállalni dolgo: 
építkezéseinél f 
félhónapos lenn 
pót behoznak, 
szerelési cso$>. 
vállalják, hogy 
léghevítő pad-V 
lésénél á lagh; 
biztosítanak. A 
déktalaii teljes 
tára a nagy 
dolgozó müsza 
jak, hogy- töké 
sal, az elöfellé
megszervezik < 
építkezési mun 

Kedves eh 
1,11 k adott szavi 
ís meg lg fog 
tűzéseink meg 
lis fel ételei I 
Dolgozóink ak 
de megkí vánjii 
és műszaki ve: 
pártszerveze eh 
segítséget adja

A nagyolvas 
bezdemény-ezés-

1
az Indiai

Rákosi Mátyj 
gyár Népköztáj 
tanácsának ej 
délelőtt fogadta 
ez Indiai Közti 
követét cs ml


